

献身 创新 求实 协作



2008年4月1日

▶ 详细信息

▶ [首页](#) >> [学会通知](#) | [工作动态](#) >> [陕西学者发现未有文献记载的两个蝴蝶新种](#)

▶ 栏目

- [学会通知](#)
- [工作动态](#)

▶ 会员专栏

- 会员登录 [GO ▶](#)
- 申请入会 [GO ▶](#)



CHINA ZOOLOGICAL SOCIETY



▶ 陕西学者发现未有文献记载的两个蝴蝶新种

2006-8-10

新华网西安8月10日电（记者 丁静 都红刚）陕西蝴蝶学专家寿建新近年来在陕西省发现几只稀有的蝴蝶，经与西北农林科技大学博士袁向群共同研究，认为这是《中国蝶类志》和海内外文献上没有记载的两个蝴蝶新种。这也得到中国著名蝴蝶学专家周尧的认可。

这两个蝴蝶新种分别属于眼蝶科和弄蝶科。根据其形态特征，寿建新将一种取名为“拟矍眼蝶”。属于中小型种，翅膀正面棕褐色，前翅近顶角有1个黑色眼斑，中心有2个蓝白色瞳点，外围黄色框；后翅亚外缘有2个黑色眼状斑和一系列小眼斑，中心各有1个蓝白色瞳点。翅膀的反面呈灰褐色，布满褐色网纹。与其近缘种不同的是，这只蝴蝶后翅的反面亚外缘有7个蓝白瞳的眼斑，前5个眼斑基本等大，臀角部的2个眼斑相连。

另一种取名为“三星黄斑弄蝶”，属于小型种，翅膀正面是黑褐色，斑纹黄色，图案简单明快；前翅中部、亚外缘共有3块黄斑，后翅中部有1块黄斑。翅膀反面呈褐色，散生许多黄斑，与暗褐色交织一起，这种蝴蝶和其它近缘种很容易区别。

据介绍，中国已有2000多个蝴蝶品种，发现新种的几率极小，此次发现的蝴蝶新种对丰富中国蝴蝶资源和增强对生物多样性的认识有重要的科学价值。

（引自新浪网 2006年8月10日）

[返回](#)